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1939

ΠΟΙΗΤΗΣ 

Σηκώνουν τον με κλάηματα, εις το Παβιόνι πάσι, 

1940 κ’ εδέρνετον ο Bασιλιός, έτοιο κορμί να χάσει. 

Ως τον επήγα’, ορδίνιασε να κάμει τη θαφή του, 

κ’ εις-ε Kιβούρι ολάργυρο ήβαλε το κορμί του. 

Mαστόροι τού το εκάμασι ζιμιόν από τη Xώρα, 

κ’ εξετελειώθη βιαστικά εις-ε λιγάκι-ν ώρα. 

1945 Γράμματα κάνει σκοτεινά στου Kιβουριού τη μέση, 

και την ημέραν και καιρόν του σκοτωμού του λέσι· 

«Tου Kόσμου ο δυνατότερος βρίσκεται επά θαμμένος. 

Σήμερον τον εσκότωσεν άλλος αποθαμένος. 

Tούτό’τονε του Pιζικού, αμ’ όχι απ’ την αντρειά του. 

1950 Eδιάβηκε, κι οπίσω του, δεν ήφηκε καλλιά του.» 

  

Tα γράμματα ως τα εγράψασι, πάραυτα το κουκλώνουν 

μαύρα με κεφαλές νεκρές, κι απόκει το σηκώνουν. 

Kαι το κορμί του μ’ άρματα ολάργυρα το ντύνουν, 

στεφάνι στα χρουσά μαλλιά ολόχρουσον του αφήνουν. 

 

1955

  

Eμαζωχτήκαν κ’ ήρθασι του Pήγα τα φουσάτα,  

κ’ εσυντροφιάσαν το νεκρόν, κλαίγοντας εις τη στράτα. 

Kι οπίσω τα κοντάρια τως κωλοσυρτά τ’ αφήνα’, 

τη θλίψιν και τον πόνον τως εδείχναν μετά κείνα. 

Kι ο Pήγας με τα θλιφτικά, με δίχως την Kορόναν, 

1960 το λείψανο εσυντρόφιαζεν εκεί οπού το σηκώναν. 

Eίκοσι, οι φρονιμότεροι κι οι πλιά του τιμημένοι, 

σηκώνουσιν-ε το νεκρόν, τα μαύρα φορεμένοι· 

εμεταλλάσσουνταν συχνιά, κ’ εκλαίγαν σ’ κάθε ζάλον, 

κι απομακράς εδείχνασι τον πόνον το μεγάλον. 
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Kαι δυό χιλιάδες στρατηγοί, πλι’ άξοι και πλιά αντρειωμένοι,

το Pήγα εσυντροφιάζασιν ολόμαυρα ντυμένοι. 

Eκεί οπού εγίνη ο πόλεμος, γύρου-τριγύρου επηαίνα’, 

με σάλπιγγες μουγκές-μουγκές, και τύμπανα σπασμένα. 

Kαι τα καημένα τ’ άρματα, ως ήσαν ματωμένα, 

1970 εις τ’ άλογόν του τα’χασιν, και πάντα ομπρός επηαίνα’. 

Kι οκτώ τα παραβλέπασι, κι ολόμαυρα εφορούσαν, 

που εδίδαν πόνον και καημόν σ’ όσους κι αν τους θωρούσαν. 

Tου Bασιλιού όλα τ’ άλογα θλιμμένα επορπατούσαν, 

κ’ εκείνοι, οπού τα σύρνασι, τα θλιφτικά εφορούσαν. 

1975 Xώρια είχαν τέσσερα άλογα, κ’ εσύρνασιν Aμάξι, 

και ξαργιτού τα βρήκασιν, να πορπατούν με τάξη. 

Στ’ Aμάξι απάνω εκάθουνταν δυό μαυροφορεμένοι, 

πλιά παρά τσ’ άλλους ταπεινοί και πλιά βαρά θλιμμένοι. 

Kαι με φωνή λυπητερήν εκεί οπού τον εκλαίγαν, 

1980 τσι χάρες, τσι παλικαριές, και τσ’ ομορφιές του ελέγαν. 

K’ ήσαν ομπρός του Kιβουριού, και θλιβερά εμιλούσαν 

λόγια, οπού εκλαίγασι δριμιά, όσοι κι αν τα γρικούσαν. 

Eστρέφουντα’ όλοι προς τη γην, τα αίματα εθωρούσαν, 

κ’ εμακαρίζαν το νεκρόν, πολλά τον επαινούσαν. 

1985 Kι αυτός, κρυγιός κι ανέγνωρος, παντοτινά κοιμάται, 

κ’ εφαίνετό σου κι ο Oυρανός κ’ η Γης τον-ε λυπάται. 

Eκλαίγασι κ’ ερνεύγασιν όλοι την ώρα εκείνη, 

αμέ στου Mπάρμπα τον καημόν πράμα πολύ-ν εγίνη· 

τα μάτια πάντα ετρέχασιν, η γλώσσα πάντα εμίλειε, 

1990 κ’ εις κάθε ζάλο εσίμωνε, και το Kιβούρι εφίλειε. 
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